

ВТОРНИК
2 июня 1942 г.
№ 51 (1593)
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского
Горкома ВКП(б) и
Горсовета депутатов
трудящихся

Боевые задачи партийных организаций

Советский народ, вдохновленный историческим первомайским приказом товарища Сталина, полон непреклонной решимости окончательно разгромить в 1942 году немецко фашистские войска и освободить советскую землю от гитлеровских мерзякцев.

Новый период войны, в

который мы вступили,—период освобождения советских земель от гитлеровской нечисти—ознаменовалась всенародным политическим и производственным подъемом. С каждым днем все сильнее разгорается всесоюзное социалистическое соревнование работников металлургических, танкостроительных, авиационных, химических заводов, предприятий, производящих вооружение, боеприпасы и все, что нужно для войны, для разгрома врага.

Задача партийных организаций в настоящий момент состоит в том, чтобы возглавить ставшее всенародным соревнование, направить соревнование на разрешение конкретных задач помощи фронту.

Проведение в жизнь лозунга—все для фронта, все для разгрома врага в 1942 году!—настоятельно требует напряжения всех сил советского народа, выявления и мобилизации всех ресурсов и резервов как людских, так и материальных. Необходимо помнить и повседневно разъяснять трудающимся, что каждое дополнительное усилие, сделанное сейчас в тылу, на фронте ускоряет победу над врагом и наоборот—малейшая самоуспокоенность в тылу, снижение темпа в работе, уменьшение выпуска вооружения и боеприпасов, задержка их в пути могут отразиться на наших боевых успехах, замедлить окончательный разгром врага.

Великий Ленин в 1920 году, когда молодая Советская Республика направляла все силы, чтобы изгнать с нашей земли полчища белогвардейцев и интервентов, требовал прежде всего помнить и во что бы то ни стало проводить лозунг—«все для войны!» Ленин учил, что каждый партийный работник «должен знать, что он будет никуда негодным коммунистом и предателем советской власти, если он не осуществит этого лозунга с неослабленной твердостью и с беспощадной настойчивостью по отношению к малейшему упущению. При таких условиях мы гарантированы, что победа будет скоро...» Ленин требовал обеспечить железную дисциплину и величайшую четкость в работе всех звеньев тыла во имя победоносного окончания войны.

И сейчас, когда благодаря успехам Красной Армии мы вступили в новый период отечественной войны—период освобождения советских земель от гитлеровской нечисти, — надо с особой энергией мобилизовать все силы, все ресурсы нашей великой родины для окончательного разгрома врага в 1942 году.

Все ли мы сделали для того, чтобы полностью обеспечить выполнение приказа товарища Сталина, все ли мы делаем для фронта? — в этом направлении необходимо вести сейчас всю партийно-политическую работу. Ни на одну минуту нельзя предаваться самоуспокоенности, довольствоваться уже достигнутым. Партийные организации развертывают широкую партийно-политическую работу для выполнения задач, указанных в первомайском приказе товарища Сталина. Пленум Московского городского комитета ВКП(б) подчеркнул, что указаниями товарища Сталина определяются задачи московской партийной организации, и призвал большевиков и всех трудящихся Москвы с удовлетворенностью энергией работать над их выполнением. Самоотверженным трудом помогать Красной Армии.

Состоялись пленумы Горьковского горкома ВКП(б), Тульского обкома и горкома ВКП(б), Ивановского горкома ВКП(б), Приморского крайкома ВКП(б) и других партийных организаций, обсудивших вопрос об очередных задачах партийных организаций в связи с первомайским приказом товарища Сталина и о развертывании социалистического соревнования.

Приказ товарища Сталина—боевая программа работы для всех большевиков, для всех трудящихся СССР.

Партийным организациям необходимо глубоко вникать в вопросы хозяйства и помогать директорам заводов и фабрик, начальникам железных дорог руководить предприятиями в новых и сложных условиях войны, необходимо повседневно следить за выполнением решений XVIII партийной конференции, полностью использовать предоставленное право контроля деятельности администрации предприятий.

Под особый контроль не необходимо взять новостройки, организацию работы на эвакуированных в глубь страны предприятиях, а также восстановление и тех заводов, которые должны быть пущены в строй в районах, освобожденных от немецких захватчиков.

Партийные организации многое могут сделать для выявления ресурсов и резервов нашей промышлен-

ности. Сейчас, как никогда, дорога каждая тонна металла, угля, нефти, сырья, материалов, каждый киловатт электроэнергии, каждое при способление, резец, фреза, сверло. Необходимо воспитывать бережливое отношение к расходованию металла, топлива, энергии, материалов у всех работников предприятий, особенно у недавно пришедших на производство.

Обеспечивая неуклонное выполнение решений XVIII партийной конференции на всех предприятиях, партийные организации должны все время держать в поле своего зрения такие вопросы, как работа по суточному графику, соблюдение технической дисциплины, борьба с браком, повышение производственной культуры, борьба за трудовую дисциплину, сокращение цикла производства, снижение себестоимости продукции, борьба за экономию металла, топлива, электроэнергии и т. д.

Для того, чтобы обеспечить прочные, все время нарастающие хозяйствственные успехи, партийные организации должны вести партийно-политическую работу на уровне тех исторических военных, политических и хозяйственных задач, которые стоят перед нами в 1942 году.

Товарищ Сталин учит, что «сами хозяйствственные успехи, их прочность и длительность целиком и полностью зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы, что без этого условия хозяйственные успехи могут оказаться построеными на песке».

Партийно-политическая работа—это прежде всего и раньше всего работа с людьми. Этого, к сожалению, иногда не понимают некоторые наши руководители, особенно недавно выдвинутые на партийную работу. Партийные работники должны помнить, что оружие и снаряды делают живые люди. Их обязанностью является работа с людьми, своевременно вмешиваться во все вопросы, которые мешают успешной работе. И можно прямо сказать—там, где партийная организация хорошо и умело работает с людьми, там успешно идет дело. Для того,

чтобы решить эту задачу, необходима боевая большевистская работа всех коммунистов, чтобы каждый коммунист помогал все силы народа, все средства и возможности нашей родины мобилизовать во имя окончательной победы над гитлеровскими захватчиками.

Под непобедимым знаменем Ленина—Сталина—перед разгромом немецких захватчиков!

Много коммунистов ушло на фронт. Коммунистов на предприятиях стало меньше, стало быть, работы на каждого теперь приходится больше. Звание большевика обязывает каждого коммуниста быть не только передовиком на производстве, но и бойцом за дело партии, за дело народа, агитатором, организатором и вожаком беспартийных рабочих в борьбе за выполнение решений партии и советского правительства.

Боевая задача каждой партийной организации—быть организатором и вожаком производственного коллектива на заводе, фабрике, в совхозе и колхозе. В дни отечественной войны, в дни нового трудового подъема советских патриотов организующая роль коммунистов неизмеримо возросла. Возросла и ответственность коммунистов за судьбу партийных решений, правительственный заданий, фронтовых заказов. Там, где партийные организации глубоко осознают свои задачи и свою ответственность перед партией, там коммунисты работают, как подобает на настоящим большевикам.

Равняться по передовым партийным организациям, следовать их примеру—насущная, неотложная задача всех партийных организаций. В дни войны не должно быть предприятий, не выполняющих производственного плана. Коллектив завода, не выполняющий в дни войны производственной программы, совершает преступление перед страной, покрывает имя завода позором. Боеспособность партийной организации, верность коммунистов партийному знамени измеряются прежде всего тем, как они обеспечивают при любых условиях умелое разрешение всех стоящих перед ними политических и хозяйственных задач.

Величественная перспектива указанная товарищем Сталиным, — окончательно разгромить немецко фашистские войска и очистить нашу родную землю от гитлеровских мерзякцев в 1942 году воодушевляет Красную Армию, весь советский народ на новые героические подвиги на фронте и в тылу, на оборонных предприятиях, на колхозных и совхозных полях.

Как никогда, тверда уверенность советских людей. Несокрушима их воля к победе, велико желание на прямь все силы, чтобы ускорить победу над гитлеровскими разбойниками.

Под непобедимым знаменем Ленина—Сталина—перед разгромом немецких захватчиков!

(«Правда», 25 мая 1942 г.).

От Советского
Информбюро

Из вечернего сообщения
31 мая

В течение 31 мая на фронте ничего существенного не произошло. По уточненным данным за 29 мая уничтожено не 94 немецких самолета, как об этом сообщалось ранее, а 143 немецких самолета.

Наши кораблями и авиацией в Черном море потоплен транспорт противника водоизмещением 8.000 тонн и в Финском заливе потоплены тральщик и транспорт противника.

О боях на Харьковском направлении

Некоторое время назад Советскому Главному Командованию стали известны планы немецкого командования о предстоящем крупном наступлении немецко-фашистских войск на одном из участков Ростовского фронта. На этом участке фронта немецкое командование сосредоточило не менее 30 пехотных дивизий, 6 танковых дивизий и большое количество артиллерии и самолетов. Чтобы предупредить и сорвать удар немецко-фашистских войск, советское командование начало наступление на Харьковском направлении, при этом в данной операции захват Харькова не входил в планы командования.

В течение двух недель на этом участке фронта происходили ожесточенные бои. Теперь, когда бои подошли к концу, можно сказать, что основная задача, поставленная советским командованием, — предупредить и сорвать удар немецко-фашистских войск — выполнена. В ходе боев немецко-фашистские войска потеряли убитыми и пленными не менее 90.000 солдат и офицеров, 540 танков, не менее 1511 орудий, до 200 самолетов. Наши войска в этих боях потеряли убитыми до 5.000 человек, пропавшими без вести 70.000 человек, 300 танков, 832 орудия, 124 самолета.

Командование немецкой армии расписывает бои под Харьковом как свою крупную победу и сообщает при этом фантастические цифры, якобы захваченных в плен советских солдат и уничтоженной советской техники. В ответ на эти измышления мы можем только сказать: еще несколько таких немецких «побед» и немецко-фашистская армия будет окончательно обескровлена.

Совинформбюро.

ЗА РУБЕЖОМ

Свыше 1.000 английских самолетов над Германией

По сообщению министерства авиации, в ночь на 31 мая свыше 1.000 бомбардировщиков совершили налет на Рур и Рейнскую область. Основным объектом бомбардировки являлся Кельн. Атаки были исключительно успешными. Рано утром 31 мая разведка донесла, что над объектами бомбардировок стоит сплошной столб дыма высотой в 15 тысяч футов. Другие соединения бомбардировщиков и истребителей береговой и войсковой авиации атаковали в ту же ночь аэродромы противника. Из всех этих операций не вернулось 44 самолета.

Мексика об'явила войну державам оси. Палата депутатов Мексики единогласно одобрила резолюцию об'явления войны Германии, Италии и Японии.

(ТАСС).

Заявление начальника штаба американской армии генерала Маршала

Начальник штаба американской армии генерал Маршал выступил с речью, в которой заявил: «Американские войска продолжают высаживаться в Англии и они высадятся также во Франции. Компромисс не возможен. Демократические страны могут одержать только полную победу, которая будет знаменовать окончательный разгром всех вооруженных сил Германии и Японии».

Маршал подчеркнул в своей речи, что численность американской армии продолжает увеличиваться и к концу нынешнего года составит почти четыре с половиной миллиона человек вместо первоначально намечавшихся три миллиона шестьсот тыс. чел. Особенно сильно выросли американские военно-воздушные силы.

(ТАСС)

Подарки славным партизанам

Горячо откликнулись трудающиеся Киселевска на призыв бывших новосибирских партизан о сборе подарков для славных партизан, героически сражающихся против гитлеровских захватчиков.

Начальник коммерческой части транспортного отдела треста т. Токарев, начальник депо т. Сыч и начальник движения т. Морозов сдали каждый по паре брюк.

Управляющий углесбытом т. Найденов сдал гимнастерку и полотенце, диспетчер тов. Дмитриченко — бритву.

Кроме того, коллектив транспортного цеха решил во внеурочное время изготовить для партизан ножи и ложки. Сбор вещей продолжается.

Ценная посылка

Коллектив горпищепрома единодушно решил оказать помощь славным партизанам, геройски громящим гитлеровские банды. В посылку вложены: белье, рубашки, полотенца, портняжки, бритвы, папиросы, носки, табак, мыло и другие вещи.

Эпштейн.

Всесоюзное социалистическое соревнование шахтеров

Обязательство горняков шахты № 3

Коллектив горняков шахты № 3 обсудил обращение рабочих, работниц, инженеров, техников, и служащих шахты имени Сталина треста «Сталинуголь» ко всем работникам угольной промышленности Советского Союза и единодушно принял их вызов на всесоюзное социалистическое соревнование.

— Наш ответ на первомайский приказ товарища Сталина о разгроме в 1942 году немецко фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев, — заявили шахтеры, — должен быть таким:

В июне увеличить среднесуточную добчу по шахте по сравнению с мае на 340 тонн.

План подготовительных работ выполнять не ниже 105 процентов.

Организовать не менее чем в двух основных штреках скоростные методы проходки.

Добиться выполнения плана всеми

участками по сменам ежедневно.

Снизить зольность угля на 1 процент (абсолютных) против государственного стандарта.

Увеличить производительность труда на 12 процентов, против установленного плана и добиться выполнения государственных норм выработки всеми угольщиками.

Снизить себестоимость угля против установленного плана.

Наладить образцовую работу столой, магазина и подсобного хозяйства шахты, с тем, чтобы обеспечить продуктами питания работников шахты.

Производить погрузку углей без простояев железнодорожных вагонов.

Эти боевые обязательства обсуждены и приняты на всех сменных собраниях рабочих, ИТР и служащих шахты.

И. Игнатьева,
парторг ЦК ВКП(б) на шахте № 3.

Месячный план выполнен досрочно

29 мая, в 1 смене, коллектив шахты № 3 закончил свой месячный государственный план угледобычи и до конца месяца дал несколько участков тонн угля сверх плана.

Впереди участок № 6 (начальник тов. Котяков) — 111,4 процента.

Успех участка тов. Боровикова

Новыми производственными успехами коллектив третьего участка, где начальником орденоносцем тов. В. Т. Боровиков, отметил на первомайский приказ товарища Сталина. Месячный план угледобычи выполнен досрочно 27 мая на 114,9 процента.

Лучше всех на участке работала смена горного мастера т. Числова, она выполнила план на 122 процента. Забойщики тт. Попов, Дробышев, Камулаткин имеют выполнение норм на 150—160 процентов.

На участке хорошо поставлена агитационно-массовая работа. Все рабочие соревнуются. Ежедневно проверяется выполнение обязательств. Каждый рабочий знает свои показатели.

Прекрасные образцы в работе показывает бригадир лавы тов. Можеевкин. Его бригада систематически выполняет государственный план добычи угля на 150—170 процентов.

Тов. Можеевкин работает за двоих.

Коногоны тт. Попов, Демидов, Третьяков, Колесников взяли обязательство — каждому работать за двоих. Свое обязательство они выполняют с честью.

Н. Вагузова.

Первые закончили сев

Объединенное подсобное хозяйство стройконтракторы «Востокжилстрой» и кирпичного завода, первым в Киселевске, 29 мая закончило посадку колосовых, овощных и технических культур.

План выполнен на 100,7 процента.

Всего засеяно 120,85 гектара, в том числе: овсом — 48,52, просом — 31,78, кар-

тофелем — 20, горохом и конторы т. Талейнико.

Подсолнухом — по 1,30 га, бобами и морковью — по полгектара. Посажены также огурцы, свекла сахарная, гречиха, клевер.

Эти успехи достигнуты благодаря дружной работе коллектива рабочих подсобного хозяйства, под руководством начальника строй-

Постахановски работали: механик т. Лазаревич, трактористы тт. Ванин и Вагрин, звеньевые тт. Кузнецова и Беккер, возчики тт. Плахотников, Князев и Чемоданов.

Посадка овощей продолжается.

В. Вадимов.

ПУТЕВКА НА ПРИЗЫВ

По приказу Киселевского горвоенкомата по нашему городу проходит приписка допризывников 1924—1925 годов рождения.

На приписные участки идет бодрая, здоровая, цветущая молодежь, преданная своей любимой родине. Большинство допризывников имеет среднее образование. У многих на груди сверкают по три—четыре оборонных значка — свидетельство о готовности к труду и обороне.

Бот Миша Бессетинов. Он активный осоавиахимовец, окончил 9 классов, имеет оборонные значки ГТО, ПВХО, ГСО и «Ворошиловский стрелок».

— Я с нетерпением жду дня при-

зыва в нашу героическую Красную Армию, чтобы без промаха бить проклятых германских фашистов. Время до призыва я использую так, чтобы еще лучше овладеть военным делом. Буду упражняться в стрельбе, чтобы стать отличным снайпером, — говорит он.

Комсомолец Александр Берсенев, председатель осоавиахимовской организации школы № 1, имеет четыре оборонных значка. День приписки он отметил выпуском 30 значков, которых лично подготовил.

Восьмиклассник Анатолий Борисов без отрыва от учебы успешно овладел летным делом. Он

имеет четыре оборонных значка и горит желанием скорее пойти на фронт бить фашистскую свору.

Три оборонных значка получил Николай Золотухин. Сейчас он стремится еще лучше овладеть военной специальностью, притти в Красную Армию полноценным бойцом.

Сотни молодых советских патриотов организованно идут на приписной пункт. Замечательная дисциплинированная молодежь получает приписные удостоверения — путевки на призыв в Красную Армию.

В. Лембиков.

Нечуткое отношение к учителям

Учительский коллектив средней школы № 1 питает ся в одиннадцатой столице. Отношение к нам со стороны обслуживающего персонала возмутительное. Учителям приходится ждать обеда по часу и больше. На днях я и учительница т. Склярова, просидев с 3 до 4 часов дня, просили официантку Орехову дать быстрее обед, чтобы не опоздать на уроки к 4 часам 30 минут. Официантка Орехова, улыбаясь, обходила наши столы. Мы заявили об этом заведующей тов. Шершневой. Она грубо ответила: «Надо приходить раньше...». Значит, на обед приходится тратить не час, а два — три часа.

А вот еще факт бездушного отношения к учителям: 20 мая я пришла в столовую, чтобы взять ужин на дом. Из окна кухни доносится разговор официанток. Сонда Анна говорит раздатчице: «Это учителям...». Официантка Орехова, увидев меня, предупредила: «Тише, осторожнее...». Официантка вынуждена была на кухню сообщить громко название блюд, но к чему такое подчеркивание: «Это учителям...».

Еще факт: 22 мая заведующая столовой т. Шершнева заявила мне: «Учителя берут обеды на дом и вторично обедают в столовой». Такое огульное обвинение бросает ответственное лицо в присутствии людей.

Когда же в столовой к учителям будет проявлено внимательное и чуткое отношение?

Учительница Прокофьева.

Отличники испытаний

Между учащимися 4 класса Михайловской неполной средней школы развернулось социалистическое соревнование за отличное проведение выпускных и переводных экзаменов. Сейчас из 23 работ по русскому языку (письменно) отличные отметки получили — 7, хорошие — 9, посредственные — 7 учащихся. Нет ни одной плохой работы. Успешно сдали испытания ученики: Даша Власова, Варя Афанасьевна, Мария Савельева, Валя Ефимова, Таня Чернова, Федя Егоров и другие.

Н. Карзаков.

Ответ. редактор Е. ГОРОХОВА.

Коллектив работников типографии и редакции газеты «В бой за уголь» выражает глубокое соболезнование директору типографии тов. ЯХИНСОНУ Давиду Борисовичу по поводу смерти его жены — врача КРИВОРУЧКО Сарры Яковлевны, последовавшей 31 мая 1942 г. после продолжительной и тяжелой болезни.